

# 校园霸凌,各国如何治理

新华社北京3月28日电 校园霸凌已经成为各国高度关注的社会问题。英国、日本、巴西等许多国家出台各种各样的政策法规举措,包括下调成年年龄、明确霸凌为犯罪行为等,维护校园正常秩序,保护学生身心健康。

**英国:政府、学校、社会多管齐下**

据英国“反霸凌联合会”2023年11月发布的一项调查数据,全英约有四分之一的青少年反映曾遭受霸凌。这项在2022年11月至2023年2月完成的调查还发现,通过短信、社交媒体、线上游戏等方式施加的网络霸凌已成为英国一种新的校园霸凌形式。

英国教育部2017年发布了指导性文件《预防和处置霸凌》,北爱尔兰还出台了专门针对校园霸凌的《校园欺凌处置法》并于2021年9月开始实施。

根据教育部文件要求,每所学校都必须制定具体的反霸凌方案并告知师生和家长,定期在校内开展校园霸凌预防活动,如每年11月中下旬的“反霸凌周”。一旦在校园发生霸凌事件,学校必须迅速处理,并将具体情况存档,上报教育主管部门。如果情节严重则必须报警。

英国法律还赋予校内教师在发生霸凌事件时惩戒学生的权力。根据事件严重程度,对霸凌者采取的惩戒措施包括口头谴责、留校察看以及永久开除等。

英国还将反霸凌政策的有效性作为学校办学质量考核的重要内容之一。若反霸凌政策效果欠佳,则该校将面临评分降级、暂停政府资助或责令整改等处罚。

英国的教育部门积极倡导家庭和校园营造相互尊重的环境氛围,其中最重要的内容是消除对残疾等特殊学生群体的歧视和偏见,促进他们与其他学生之间的机会平等。

英国许多社会机构和慈善团体也致力于减少校园霸凌,为青少年提供帮助。“反霸凌联合会”作为英国多家政府机构联合创办的公益平台,为青少年了解校园霸凌危害、学习自我保护技能、举报校园霸凌事件及心理求助支持提供了多种渠道和丰富资源。

**日本:下调成年年龄 单列“特定少年”**

日本文部科学省2023年公布的一项调查结果显示,2022年度日本中小学

校园霸凌事件高达681948起,为有记录以来最高;日本警察厅3月中旬公布,2023年警方处理了292起因校园霸凌引发的案件,创10年来最高。

2013年,日本国会通过《校园霸凌预防对策推进法》,将校园霸凌纳入法律调整范围。

日本规定不满20岁的青少年犯罪适用《少年法》。1997年,日本神户市一名14岁初中生连续袭击多名小学生并致两人死亡,作案手段极其残忍。日本国会因此于2000年11月通过修改《少年法》的决议,将青少年刑事责任年龄由原来的16岁下调到14岁,并加大对16岁以上刑事责任主体的处罚力度。

2022年,日本《民法》将法定成年年龄由20岁下调至18岁,《少年法》也作出相应调整,把18岁和19岁青少年单列为“特定少年”,加大对他们的刑责力度。

日本现行法律规定,对不满14岁少年儿童不追究刑事责任。但是,12岁左右的“触法少年”经家庭法院审理后,将被收容至儿童指导中心改过自新,接受指导。

**巴西:明确霸凌为犯罪行为**  
根据最新的《巴西公共安全年鉴》,

2022年巴西每天至少有205名儿童和青少年遭受暴力。今年1月15日,巴西政府正式颁布修正过的《儿童和青少年保护法》,其中将校园霸凌行为及网络上的霸凌行为纳入刑法中的犯罪行为,霸凌者将因此面临罚款甚至监禁。

根据这一新法,每个城市的市政当局必须与学校签署协议,保护儿童和青少年在学校环境中免受一切形式的暴力,政府还将帮助学校培训专门的训导师。

法律规定,如果成年人欺凌儿童或青少年,在行政处罚前先要罚款;如果青少年实施霸凌行为,他们将接受儿童和青少年法庭的社会教育措施;如果施暴者是儿童,其法定监护人将受到起诉。

法律对网络霸凌的惩罚也十分严厉。不少专家认为,网络霸凌比面对面霸凌可能更为严重,因为受害者难以“从身体上摆脱恐惧”,从而恐吓变得更为持久。

根据巴西法律,通过社交网络、应用程序或网络游戏等进行恐吓的行为,除罚款外,还可处以2至4年监禁;如在社交网络或直播中诱导或协助儿童或青少年自杀、自残,虚拟社区的负责人、管理员等将获刑1至4年。

## 联合国报告: 2022年全球食物浪费超10亿吨

新华社内罗毕3月27日电 联合国环境规划署27日在肯尼亚首都内罗毕发布的最新食物浪费指数报告显示,2022年全球浪费了10.5亿吨食物,食物浪费和损失令人担忧。

3月30日联合国“国际零废物日”前夕,联合国环境规划署发布了《食物浪费指数报告2024》。报告说,2022年全球人均浪费食物132公斤,占消费者可获得食物总量的五分之一。目前,世界上仍有约7.83亿人遭受饥饿,这些被浪费的食物用“最保守评估”测算出的可食用部分,可为世界上受饥饿影响地区的每个人每天提供1.3顿饭。

报告说,食物浪费并不仅仅是出现在那些富裕国家,实际上无论收入水平高低,食物浪费程度都相当严重,发生在家庭中的食物浪费情况尤其严重。2022年,全球浪费的食物中,60%来源

于家庭层面,此外饮食服务行业占28%,零售业占12%。

联合国环境规划署执行主任英厄·安诺生在新闻公报中说:“食物浪费是一个全球性的悲剧……这不仅是一个重大的发展问题,而且正在给气候和自然造成巨大代价。”

报告数据显示,食物损失和浪费造成的温室气体排放量占全球年度排放量的8%至10%,是航空业排放量的5倍。报告建议制定政策,在各个层面解决食物浪费问题,并将其纳入应对污染、气候变化和栖息地丧失的国家行动计划。

联合国环境规划署于2021年发布第一版食物浪费指数报告,之后不断扩大全球数据收集点。最新发布的这一版报告不仅聚焦于食物浪费的测算,而且更关注有效降低食物浪费的方法。

## 小林制药深陷“红曲风波” 功能性食品潜存风险

□新华社记者 钱铮

日本知名制药企业小林制药公司近日宣布,因有消费者服用该公司含红曲成分保健品后出现肾脏疾病等健康问题,决定紧急召回3款含红曲成分保健品。据该公司发布的新消息,服用上述保健品的消费者中已有4人死亡,106人住院。“问题红曲”事件引发日本国内外广泛关注,也警示消费者关注功能性食品的风险。

日本首相岸田文雄28日在参议院预算委员会进行答辩时表示,在查明小林制药“问题红曲”事件原因的基础上,政府将探讨有必要采取哪些措施来防止(这样的事)再次发生。

据小林制药公司此前通报,出问题的原因可能是含红曲成分保健品混入此前“意想不到”的来自霉菌的成分,但迄今仍未弄清该成分究竟是什么。

小林制药生产的红曲原料除用于自家生产保健品外,还出售给其他公司,用于酿酒及食品制造等。目前使用小林制药红曲原料的食品和调料召回范围,已扩大至日本全国,这引发了该公司红曲相关产品的消费者广泛担忧。

消费者的担忧主要来自两方面:一是小林制药今年1月中旬后接到多名医生的信函,知道有消费者服用该公司的保健品后出现健康问题,但直到3月下旬才宣布召回产品。此外,从小林制药采购红曲原料的52家企业中有一些是批发商,实际使用这些红曲原料的企业可能更多。在1月中旬至3月下旬间,“问题红曲”被用于制造了哪些产品,追踪起来有一定难度。

二是关于这种“意想不到”的成分究竟是什么,小林制药尚未明确,只知道是一种来自霉菌的“未知成分”。红曲的发酵产物中可能含有赭曲霉毒素,这是一种真菌毒素,但小林制药的“问题红曲”中并未检出赭曲霉毒素。

日方专家认为之所以出现上述“意想不到”成分,主要有3种可能性:一是在生产过程中混入了“未知成分”的异物,二是混入了能够生成“未知成分”的微生物,三是红曲菌株突变成了能产生

“未知成分”的菌株。不管是哪种可能性,只有确认这种成分,才能弄清服用红曲保健品后出现肾脏疾病等健康问题,决定紧急召回3款含红曲成分保健品,决定紧急召回3款含红曲成分保健品,决定紧急召回3款含红曲成分保健品,决定紧急召回3款含红曲成分保健品。

但日方专家认为,不必过分担忧含红曲食品的安全性。多年从事食品安全相关工作的东京大学名誉教授唐木英明表示,小林制药使用的红曲菌没有合成赭曲霉毒素的基因,通常情况下很难想象红曲菌会产生有害物质,无需对正常红曲的安全性抱有不安。

“红曲风波”是日本2015年开始实施“功能性标示”食品制度后,日本生产商首次因健康受损问题而宣布召回产品。根据这一制度,生产商只需在上市销售前向日本消费者厅提交与其声称功能相符的科学依据进行备案即可,无需日本政府部门的审批许可。此次事件后,日本政府将对所有申报过的6000多种功能性食品实施紧急检查。

日方专家们建议在完善相关标准和评估机制的同时,呼吁消费者提高风险意识。专家指出,保健品不是药品。一方面,通常人们吃的普通食品的种类及其食用量每天都在变化,即使偶尔有某种食品含少量有害成分,也不易对健康产生大的负面影响。而保健品是将成分浓缩后制成片剂或胶囊等,很容易摄入大量相同的成分并且每天持续服用,一旦保健品含有害成分,其健康风险也会相应增大。另一方面,开具处方的医生、药店的药剂师可以指出药物的副作用并说明服用方法,对于保健品则全靠消费者自己判断,有可能增加安全风险。

日本内阁府食品安全委员会总结了19条有关功能性食品的注意事项以提醒消费者,其中包括不能因为功能性食品是“食品”就觉得大量摄入没关系;“天然”“自然”等词汇容易让人联想到“安全”,但并不意味着科学意义上的安全;要注意通过膳食补充剂过量摄入维生素和矿物质的风险;所谓的“健康食品”并未接受与药品同等水平的品质管理等。

## 2024年丝绸之路与亚洲文明论坛 在吉隆坡举办

新华社吉隆坡3月28日电 2024年丝绸之路与亚洲文明论坛28日在马来西亚首都吉隆坡举办。来自马来西亚、中国、尼泊尔、巴基斯坦、泰国等国的约300名代表参加。

马来西亚副总理法迪拉出席论坛并致辞。他表示,在马庆祝建交50周年之际,马来西亚希望与中国深化关系,促进创新和可持续发展,造福两国人民和子孙后代。共建“一带一路”倡议为马中双方在基础设施、互联互通、贸易便利、人文交流等各领域的合作提供了前所未有的机会。两国可利用彼此优势,

推动双方以及亚洲的经济繁荣。

尼泊尔丝路之友俱乐部秘书长阿南达·普拉萨德·波卡雷尔在论坛上发表演讲说,丝绸之路不仅是货物交换的渠道,也是全球思想、文化和价值观交流的桥梁,体现了亚洲文明长期以来所珍视的尊重传统、热情好客、相互合作等观念。中国提出的共建“一带一路”倡议旨在促进国家间经济互联互通,实现共同繁荣和发展,不仅为中国,更是为全球伙伴带来了非凡机遇。

2024年丝绸之路与亚洲文明论坛由马来西亚丝路之友俱乐部主办。

## 联合国儿童基金会报告说 加沙212所学校遭以色列轰炸

3月27日,在加沙地带南部城市拉法,一名教师在临时搭建的教室为学生授课。

联合国儿童基金会(儿基会)27日发布的报告指出,自本轮巴以冲突爆发以来,以色列对加沙地带发动的猛烈轰炸“直接击中”212所学校。卫星图像显示,至少有53所学校遭“完全摧毁”。

□据新华社



## 纳斯达克的“网红特朗普”

□新华社记者 刘亚南

最近,一只交易代码为“DJT”的新股票正在美国股市受到追捧,而“DJT”也是美国前总统特朗普的首字母缩写。

特朗普媒体科技集团26日在纳斯达克交易所挂牌上市,股票代码为“DJT”,该公司旗舰产品是社交媒体平台“真实社交”。截至27日收盘,这家公司股价为每股66.22美元。上市两天,这只股票收盘分别上涨16%和14%。

2021年1月6日“国会山骚乱”发生后,时任美国总统的特朗普因卷入其中而在脸书和推特这两个社交媒体平台遭禁。当年10月,特朗普创立特朗普媒体科技集团,2022年初推出“真实社交”,以与现有社交媒体巨头分庭。

研究机构西米勒网络公司数据显示,2024年2月,“真实社交”拥有约500

万活跃用户,与用户动辄数十亿的美国主流社交平台相差较远。

尽管用户数量不高,但特朗普媒体科技集团上市后表现活跃,交易首日涨幅一度超50%。特朗普身价也因此一路飙升,所持股份市值超过50亿美元,成为这场“造富游戏”最引人注目的“玩家”。

不过,市场分析人士对于这家公司股价飙升态度谨慎,担心股价泡沫过多。

数据显示,特朗普媒体科技集团成立后一直亏损,2023年前三季度营业收入仅337.9万美元,亏损金额达4901.1万美元,基本面完全不能支撑当前股价。

分析人士指出,特朗普媒体科技集团股价大涨主要是由于特朗普支持者和散户投资者大量买入,而非机构投资者。换句话说,这是典型的“网红股”。

由于股价严重脱离基本面,大幅波动恐成常态。

美国佛罗里达大学金融学教授杰伊·里特尔表示,没有证据显示特朗普媒体科技集团会成为一家规模大、盈利能力强的企业,其股价甚至可能跌至每股2美元或更低。

本月25日,特朗普媒体科技集团与名为“数字世界收购公司”的特殊目的收购公司(SPAC)宣布正式合并,完成了上市前的准备。以这种方式实现上市交易,近年来在美国资本市场一度较为流行。特殊目的收购公司只有现金,没有实业和资产,主要并购希望上市的目标企业,推动后者迅速上市融资。

近期,特朗普深陷多起诉讼,被处以数亿美元赔偿或罚金,甚至因无法缴纳保证金而面临资产被冻结的风险。外

界普遍认为,随着特朗普媒体科技集团股价飙升,特朗普面临的“现金荒”似乎有望缓解。根据相关规定,特朗普所持股票半年后才可解禁交易,但如果董事会批准,也可免除这一约束。

市场人士表示,鉴于特朗普已锁定共和党总统候选人,特朗普媒体科技集团股价可能在大选后继续上涨,其泡沫可能“被吹得更大”。如果特朗普选情不利,股价泡沫可能随时被刺破。另外,一旦特朗普所持股份解禁并抛售,也可能导致股价暴跌。

早在1995年,特朗普酒店和赌场度假村就曾在纽交所上市,同样以“DJT”为交易代码,但公司2004年破产并被摘牌。此次特朗普媒体科技集团上市,是时隔近30年特朗普控制的公司和“DJT”这一交易代码重回华尔街。

### 遗失声明

- 遗失贵州省安顺市福久汽车养护有限公司公章,声明作废。
- 遗失贵州安顺蔡官镇谷坝村养殖农民专业合作社公章,声明作废。
- 遗失安顺市紫云县板桐茶种植农民专业合作社公章、财务专用章,声明作废。
- 遗失普定县顺康健康一生大药房食品经营许可证副本(编号:JY15204220355216),声明作废。
- 遗失藏胜勇坐落开发区双阳厂安顺市房地产市场准入证,证号:FGF(L)01196,声明作废。
- 濮树遗失贵州省住宅专项维修资金专用收据1张,票号000103365,金额482936元,声明作废。
- 遗失普定县思想政治研究会社会团体法人登记证书正副本(统一社会信用代码:51520422MJR9926428)、公章、财务专用章、法定代表人私章,声明作废。

### 声明

北京市市政三建设工程有限公司不慎遗失在中国银行股份有限公司安顺分行办理的临时存款账户开户许可证(核准号:L7110000046802;账号:132038217801;账户名称:北京市市政三建设工程有限公司安顺西秀区道路工程项目部),特此声明作废,因遗失所引起的一切法律责任由我公司承担。

北京市市政三建设工程有限公司  
2024年3月28日

### 寻找弃婴生父母公告

2021年7月26日在贵州省安顺市西秀区大西桥镇九溪村大九公路旁捡到一名男婴(现取名为:张仕添),捡拾时大约出生一月左右,身体健康,随身携带物品:一张出生纸、一张小被子、一个奶嘴及少许奶粉。

请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与张生荣、邹美芬或者贵州省安顺市西秀区大西桥派出所联系,张生荣联系电话:18308637337,派出所电话0851-33712012,自公告之日起60日内无人认领,孩子将被依法安置。

2024年3月27日

### 寻找弃婴生父母公告

2022年9月10日在贵州省安顺市西秀区大西桥镇中所村贵安大道旁捡到一名女婴(现取名为:雷观亭),捡拾时大约出生一月左右,身体健康,随身携带物品:一张小被子、一个奶嘴及少许奶粉。

请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与雷良、王敏或者贵州省安顺市西秀区大西桥派出所联系,王敏联系电话:13595324619,派出所电话0851-33712012,自公告之日起60日内无人认领,孩子将被依法安置。

2024年3月27日

### 注销公告

我局拟注销以下协会,请有异议的单位或个人在公告之日起45日内向我局提出,逾期视为自动放弃权利,我局将按相关程序注销以下协会:

1. 普定县思想政治研究会(统一社会信用代码:51520422MJR9926428)
2. 普定县老年人体育协会(统一社会信用代码:51520422059094021U)
3. 普定县抗旱排涝服务队(统一社会信用代码:51520422MJR992626J)

联系电话:0851-38223011

普定县民政局  
2024年3月28日